

Η Κύπρος έλαμψε στο χρυσό μουσικό ανάκτορο του Μεγάρου Φίλων Μουσικής της Βιέννης

/ Γενικά Θέματα / Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός



Οι «μουσικοί άγγελοι» της Κύπρου, του κλιμακίου της Συμφωνικής Ορχήστρας Νέων Κύπρου και της Χορωδίας του Μουσικού Γυμνασίου Αμμοχώστου, με επικεφαλής τον δημοφιλή κύπριο βαρύτονο Κύρο Πατσαλίδη, μαζί με άλλους διεθνούς φήμης καλλιτέχνες της όπερας, λάμπρησαν τις μουσικές καρδιές του απαιτητικού μουσικόφιλου κοινού της Βιέννης που χειροκροτούσε όρθιο για αρκετά λεπτά, στην «Κυπρίων Συναυλία», στην κατάμεστη Αίθουσα Μπραμς στο ξακουστό ανά το παγκόσμιο Μέγαρο Φίλων Μουσικής της Βιέννης (Musikverein).



Τη λαμπρότερη ετήσια μουσική εκδήλωση του ελληνισμού στην διασπορά, διοργάνωσε το Κυπριακό Πολιτιστικό Κέντρο Βιέννης που στηρίζουν το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας και οι Πολιτιστικές Υπηρεσίες του Υφυπουργείου Πολιτισμού. Στόχος της είναι η προβολή και προώθηση του κυπριακού πολιτισμού και των εξαιρετων μουσικών συνόλων των νέων της Κύπρου στο εξωτερικό της Συμφωνικής Ορχήστρας Νέων της Κύπρου, Χορωδία των Μουσικών Σχολείων της Κύπρου και νέοι κύπριοι σολίστ καλλιτέχνες όπου παρουσιάζονται για πρώτη φορά στον «Ναό της Μουσικής», σε μια εκδήλωση που απευθύνεται στο ευρύ κοινό, ενώ στα πλαίσια της πολιτιστικής διπλωματίας, με συνεργασία της κυπριακής πρεσβείας, προσκαλούνται επικεφαλής διπλωματικών αποστολών.

Η υψηλών προδιαγραφών συναυλία δέχτηκε και προσωπικά τα εγκωμιαστικά σχόλια του διευθυντή εκδηλώσεων του Musikverein για την άρτια οργάνωση εκ μέρους του Κυπριακού Πολιτιστικού Κέντρου Βιέννης, τονίζοντας το υψηλό μουσικό επίπεδο των μουσικών συνόλων, των συντελεστών, το επιβλητικό πρόγραμμα και τον αυθορμητισμό της.



Παρευρέθηκαν η Πρώτη Κυρία Φιλίππα Καρσερά-Χριστοδουλίδη, η οποία απέδωσε χαιρετισμό στη γενική πρόβα και τόνισε τον θαυμασμό, την υπερηφάνεια, την συγκίνηση και την στήριξη της Πολιτείας στον θεσμό της «Κυπρίων Συναυλίας» και η υπουργός του ΥΠΑΝ Δρ.Αθηνά Μιχαηλίδου, η οποία απέδωσε τον επίσημο χαιρετισμό στην συναυλία και υπογράμμισε την εξέχουσα σημασία για τους νέους μας,την παιδεία μας, ο επιτυχής θεσμός για επτά συνεχή χρόνια της Κυπρίων Συναυλίας και ανέφερε ότι η πολιτεία θα είναι ο συνεχής υποστηρικτής του θεσμού αυτού,αφού μόνο όφελος μπορούμε να έχουμε.Η υπουργός αναφέρθηκε επίσης και για την 49 χρόνια τουρκική κατοχή της πατρίδας μας.



Συντελεστές της συναυλίας ήταν καταξιωμένοι σολίστ από Κύπρο, Ελλάδα και Αυστρία: ο μαγευτικός τενόρος της Κρατικής Όπερας της Βιέννης Κάρλος Οσούνα, η εκπληκτική μετζοσοπράνο σολίστ της ΕΛΣ Αθηνών Ελένη Βουδουράκη, η ξεχωριστή κολορατούρα σοπράνο Κατερίνα Κουρή, η θαυμάσια μεσόφωνος Ελσα Γιαννουλίδου, η συγκλονιστική σοπράνο Γιούλη Καραγκούνη, οι υποσχόμενοι νεαροί Κύπριοι λυρικοί καλλιτέχνες η ονειρική σοπράνο Ελένη Χαραλάμπους και ο χαρισματικός βαρύτονος Γιώργος Ιωάννου στην ακαδημία της Όπερας των Παρισίων, το «αστεράκι» της βραδυάς ο 13χρονος Κύπριος μουσικός και σολίστ στο φαγκόττο Ιωάννης Κύκκος Σκορδής, ο οποίος καθήλωσε με την ερμηνεία του, ο εκπληκτικός ερμηνευτής και στεντόριος βαρύτονος Κύρος Πατσαλίδης, οι φανταστικοί νεαροί μουσικοί του κλιμακίου της ΣΟΝΚ, προεξάρχοντας της Ελα Καλλίδου, και η άψογη σε ήχο και απόδοση χορωδία του Μουσικού Γυμνασίου Αμμοχώστου. Τη μουσική διεύθυνση είχαν ο άξιος καλλιτεχνικός διευθυντής της ΣΟΝΚ Γιώργος Κουντούρης και μαέστρος χορωδίας η εξαιρετική μουσικός Μαρία Στυλιανού-Ρούσσου. Παρουσιάστηκαν γνωστά αποσπάσματα γνωστών μουσουργών της κλασικής μουσικής, αποσπάσματα της εθνικής μουσικής σχολής και της κυπριακής παραδοσιακής μουσικής, σε ενορχηστρώσεις της Βίκυς Στυλιανού και του Ντίνου Γεωργούντζου. Παρουσιάστηκε για πρώτη φορά στην Βιέννη απόσπασμα από το έργο του κύπριου συνθέτη Μιχάλη Χριστοδουλίδη «Πόλις έν Καμίνω» αφιερωμένο στην κατεχόμενη πόλη της Αμμοχώστου. Επίσης μέρος της συναυλίας ήταν αφιερωμένο στα 100 χρόνια από την γέννηση της Μαρίας Κάλλας, με εξασφάλιση για τον λόγο αυτό, αποκλειστικού χαιρετισμού και αναφορά στην μεγάλη Ντίβα από την τελευταία διεθνούς φήμης ελληνίδα μεσόφωνο Κική Μορφονιού η οποία τραγούδησε σε νεαρή ηλικία στην όπερα Νόρμα δίπλα από την

μεγάλη μονωδό Μαρία Κάλλας.



Παρευρέθηκαν επίσης, η πρέσβης της Κύπρου στην Βιέννη κα Μιχαήλ, ο πρέσβης μόνιμος αντιπρόσωπος στον ΟΑΣΕ κ. Ιγνατίου, ο έλληνας πρέσβης κ. Ηλιόπουλος, ο Μητροπολίτης Αυστρίας Αρσένιος, ο Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Κύπρου Αρχιμανδρίτης Γεώργιος Χριστοδούλου, ο πρόεδρος του ΙΣΟΚ κ. Καττάμης, οι διευθύνοντες του Μουσικού Γυμνασίου Λευκωσίας κ. Σπύρου και κα Χαραλάμπους, επικεφαλής διεθνών οργανισμών που εδρεύουν στην Βιέννη, πρέσβεις, διπλωμάτες, επικεφαλής διεθνών πολιτιστικών κέντρων, γονείς και καθηγητές των παιδιών, ο ελληνισμός της Βιέννης και φίλοι της Κύπρου στην Αυστρία.

pemptousia.gr